

Дмитрий ПЕТРОВ (БИРЮК)



— Осенью прошлого года я гостил в станице Староаннинской Волгоградской области, где родился, где провел детские и отроческие годы.

Многие десятилетия я не был в своей станице и поразился, как изменился облик ее.

Вместо обветшальных, крытых побурелой соломой казачьих куреней, запомнившихся мне еще с детства, по улицам выстроились шеренгами

добротные, нарядные дома с выкрашенными в яркие — зеленые, голубые, желтые — краски стенами.

И люди, с которыми я встречался здесь, мало походили на станичников, послуживших мне в свое время прототипами «Сказания о казаках», «Истории моей юности» и других произведений.

Сейчас казаки и казачки моей станицы — это образованные, много читающие, культурные люди, ни в чем не уступающие горожанам. Да и труд казака-земледельца стал механизированным, разительно отличающимся от прежнего.

Под впечатлением всего виденного на родине я написал очерки о донских и прихопских станицах и хуторах. Получилась книжка «Встречи на Бузулуне и Хопре». Отрывки из нее опубликованы в февральском номере журнала «Наш современник».

По мотивам своего романа «Юг в огне» написал пьесу о гражданской войне. В пьесе показаны Ленин, Орджоникидзе, Ворошилов, Буденный.

Недавно мне довелось прочесть статью американца Джеймса Трайкла о нашем соотечественнике, донском казаке, полковнике генерального штаба Иване Васильевиче Турчанинове, который в 1856 году переехал с женой в Соединенные Штаты Америки и принимал участие в гражданской войне за освобождение негров на стороне северян. В чине бригадного генерала он возглавил несколько полков американских солдат.

О Турчанинове я знал и до этого, но статья Джеймса Трайкла изобилует деталями, которые мне были неизвестны.

У меня возникло желание написать роман об этом интересном человеке. Приступил к сбору материалов.

В ближайшие дни появится в книжных магазинах мой новый роман «Братья Грузиновы».

Дмитрий Петров, 1969, 12 мая